
 
BEZIRKSVERSAMMLUNG 

HAMBURG-MITTE        Drucksache 19/352/09 
  

19. Wahlperiode             22.10.2009 

 
 
 

Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Martin Damaszek (CDU) vom 13.10.2009 

und Antwort des Bezirksamtes 
 
 

Betr.:  Defekte Durchfahrtsbeschränkung in der Ausschläger Allee 
 
In der Ausschläger Allee wurde eine Schranke angebracht, die die Durchfahrt für schwere Nutzfahrzeuge 
durch das Wohngebiet verhindern soll. Zum Öffnen der Schranke benötigt man einen Transponder, der nur 
an Durchfahrtsberechtigte ausgegeben wird. 
 
Derzeit ist die Schranke defekt, wodurch auch Lkws ungehindert durch die Sperre und damit durch das 
Wohnquartier fahren können. 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Verwaltung: 

 
1. Wann wurde die Schranke in der Ausschläger Allee zuletzt beschädigt?  
 

Die Schranke wurde am 16.09.2009 gegen 18.30 Uhr beschädigt. 
 
2. Was war die Ursache für die letzte Beschädigung bzw. Zerstörung der Schranke? 

 
Ein Bus des VHH hat die Schranke umgefahren. 
 

3. Was hat die Verwaltung in der Zwischenzeit für den Zeitraum der Reparaturen unternommen, um 
die Durchfahrt von Lkws durch die defekte Schranke und das Wohnquartier zu unterbinden? 
 

Die Verwaltung kann für das Unterbinden der Durchfahrt von LKW nichts unternehmen. Die 
Verkehrsüberwachung obliegt der Polizei. 
 

4. Welchen Zeitraum benötigt die Verwaltung, um für Abhilfe der Schäden der Schranke zu sorgen?  
 

Die Reparatur der Schranke ist beauftragt. Wie lange das Herstellen und Liefern der Ersatzteile für die alte 
Schranke dauert, ist nicht bekannt. 
 

5. Wann werden die Reparaturen abgeschlossen sein?  
 

Siehe Antwort zu Frage 4. 
 

6. Warum dauert die Reparatur der Durchfahrtsbeschränkung so lange? 
 

Es befinden sich keine Ersatzteile für die aus 1988 stammende Schranke auf Lager. Diese müssen erst 
beschafft werden. 
 

7. Welche Kosten sind mit den Reparaturen der Schranke verbunden gewesen? 
 

Die Kosten betragen ca. 7.000,-- €, 
 

8. Wer kommt für die Kosten der Reparaturen auf? 
 

Der Schädiger. 
 

9. Wie oft wurde die Schranke in der Ausschläger Allee seit dem Aufstellen repariert bzw. ersetzt? 
Welche Kosten sind für die früheren Reparaturen jeweils angefallen? 
 

Hierzu können keine Angaben gemacht werden, die Schranke wurde 1988 erstellt. 


